



# 为滕州义工“点赞”

杨增

正如李健唱的那句歌词，“当你老了，头发白了”。每个人都有青春年华逝去的时分，在人孤老之时，能有他人勿忘并去拜访他，看着年轻人围绕在他周围，即使不认识，他的心里却也是充斥着幸福和感动。

近日，滕州红十字尚善志愿者服务队组织30多名义工，前往党山敬老院，为那里的老人送去温暖。在那里，志愿者们打扫卫生、陪老人聊

天、为老人剪指甲，并将买来的蛋糕、香蕉等食物分给老人们。

“义工”和“志愿者”，两个闪耀着人性光辉的词语，在世界上已经存在和发展了100多年。100多年来，各个国家的义工们本着“自愿、利他、不计报酬”的服务精神，毫无怨言地服务着社会。

他们或许在五光十色的城市中是一个单纯色调，在数以亿计的人群里是一个普通的

群体，但是这并不影响他们的存在。这个社会注定不能没有他们，因为他们高举起了“仁义”的旗帜，试图将这个物欲横流的时代变得稍许不同。

而滕州的“义工”队伍，只是这些默默无闻的志愿者大军中最为常见的一个微组织。

目前，滕州市义工协会已拥有义工人数逾1500人，他们在这个小小的县级市里，“点赞”。

无偿地帮助着别人，将自己的快乐分享给别人。他们来自不同的行业，来自不同的家庭，为了“奉献自己的爱心，为他人提供援助”走在了一块。可以说，每一次爱心服务的背后，都有他们辛苦的付出，但是他们乐此不疲。

印度古谚云，赠人玫瑰之手，经久犹有余香。乐于帮助别人的人，必然得他人之助。在此，我为每个滕州义工，“点赞”。

## 小区便民服务站 服务周到真贴心

本报讯 “自从我们小区有了这些便民服务站，大家再也不会为了生活中的小麻烦而烦恼了。”家住滕州市威尼斯小区的刘进指着便民服务站内的针线盒、雨伞、螺丝刀等物告诉记者，“就是这些小工具，解决了我们小区居民的很多小困难。”

3月3日，记者从滕州市威尼斯小区了解到，该小区

工作人员近期在小区门口设置了便民服务站，向居民免费提供各类生活用品。当居民在生活中缺少小工具的时候，都能在这里找到。为了更好地服务居民，物业公司甚至还专门提供了小推车上门服务。

翔宇物业公司徐国峰经理向记者介绍，前段时间常常有居民来找他们借些工

具，当时他就想到，在小区内设置一个固定的便民服务站。

在采访中，恰好有一名60多岁的老大娘提着一袋米，气喘吁吁地走来。保安顾红卫看到后，立刻推来小推车，将米放在车上，帮着送往家中。过了没多久，另外一个中年男子来到便民服务站，拿了一把钳子后离开，20分

钟后，这名中年男子将钳子送了回来。“看到了吧，这就是便民服务站的好处。”徐国峰对记者说。

据了解，目前威尼斯小区三区、四区、五区、六区的门口，都有便民服务点，为了方便居民，今后还将在其他地方陆续增设。

(特约记者 金亮)



### 00后中学生 敬老院里献爱心

“李爷爷我们又来看您了，您最近身体怎么样……”3月4日上午，东郭镇敬老院里迎来了一群特殊的“小客人”，东郭中学的十多名中学生给老人送去了水果、点心等慰问品。

(特约记者 王雪纯 摄)



### 浓浓元宵香 温馨敬老情

“这些志愿者逢年过节就过来嘘寒问暖，待我们跟亲人一样！”敬老院王大爷边与志愿者交谈，边称赞道。

3月3日，在元宵佳节即将来临之际，由荆河街道政协社情民意联络员组成的义工服务大队在政协工作室带领下，来到街道敬老院为老人送去元宵，帮老人打扫房间、整理床被，并陪老人聊天、拉家常。给老人们带来了节日的问候和关爱。

(通讯员 姚俊 摄)

(通讯员 姚俊 摄)